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1- Identifique o sujeito do 1º quadrinho. 
 

 

 
 

2- Na tira: “A gente faz tudo junto”. A classificação do sujeito é: 

 

(A) sujeito simples. 

(B) sujeito composto. 

(C) sujeito oculto. 

(D) sujeito indeterminado. 
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3- No texto: “De noite, cada uma vai pra sua cama, dormir...” O sujeito presente na frase é: 

 

(A) “De noite, cada uma” 

(B) “cada uma” 

(C) “vai pra sua cama” 

(D) “De noite” 

 

4- Suponha que, no 3º quadrinho, as meninas dissessem: “Vamos para casa!”, qual seria o tipo 

do  sujeito nesta frase? 

 
(A) sujeito oculto. 

(B) sujeito indeterminado. 

(C) sujeito inexistente. 

(D) sujeito composto. 

5- Leia a tira e resolva as questões propostas.     

Na oração “Lá estão as suas lentes de contato!”: 
 

a) Qual é o sujeito? 

 

b) Como ele se classifica? 

 

 

 

 
 

 

6 - Transforme o sujeito simples em sujeito composto, usando a palavra entre parênteses, e 

fazendo                                     as adaptações necessárias na frase: 

 

a) A mãe estava eufórica. (filhos)  

b) O terreno é nosso. (casa)  

c) A jabuticabeira está carregada de frutos. (abacateiro)  

d) O jasmim perfuma o ar. (cravo) 

e) A casa é nossa. (cachoeira)  

f) O vale é verde. (montanha) 

...NÃO É QUE O SENHOR TINHA  

RAZÃO? ...LÁ ESTÃO AS SUAS 

 LENTES DE CONTATO! 



7- Coloque (V) ou (F) nas afirmativas abaixo. 

 
( ) Em uma oração, sempre que houver verbo de 
ligação, haverá predicativo do sujeito. 

 

( ) O verbo de ligação é o núcleo do predicado 
nominal. 

 
( ) O verbo significativo é o núcleo do predicado 
verbal. 

 
( ) Predicativo do sujeito e adjunto adnominal são a 
mesma coisa, sintaticamente. 

 
( ) O predicativo é núcleo do predicado nominal. 

 
 
 
 
 

 

8- Junte as duas orações e forme uma terceira com predicado verbo-nominal. 

Veja o exemplo: Carlos chegou. Carlos estava cansado. Carlos chegou cansado. 

a) Helena saiu. Helena estava nervosa. 
 

 

b) O turista foi embora. O turista estava alegre. 

 
  

c) O ônibus partiu. O ônibus estava atrasado. 

 
  

d) O faraó morreu. O faraó era jovem. 

 
  

e) O arqueólogo abriu o túmulo. O arqueólogo estava ansioso. 

 
  

f) Os rapazes fizeram o trabalho. Os rapazes estavam entusiasmados. 

   

g) A moça chegou ao shopping. A moça estava cansada. 

 
 

h) Os alunos assistiam à peça. Os alunos estavam interessados. 

 



 

 

9- O trecho abaixo que revela uma opinião do autor é: 
 
A) “Adivinhe qual é a maior indústria cinematográfica do mundo?”. (l. 1) 

B) “... a maior indústria cinematográfica do mundo pertence à Índia!”. (l. 3) 

C) “Hollywood produz de 300 a 400 filmes por ano”. (l. 5) 

D) “... os indianos sabem fazer bons filmes para o mundo inteiro prestigiar!”. (l. 12) 

 
10- No trecho: “que atrai 70 milhões de espectadores...” (l. 7), o termo em destaque retoma a 
palavra: 

 
A) espectadores. 

B) filme. 

C) indústria. 

D) pessoas. 

 

11- No trecho: “Mas, apesar de fazer Hollywood comer poeira...” (l. 8), a expressão destacada 

tem o  mesmo sentido de: 

A) estar à frente. 

B) ficar para trás. 

C) se dar bem. 

D) ser um sucesso. 
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